山 5. 沿 3 据 进 学 院 工 作 简 报

2018年第1期

宣传统战处

2018年4月3日

本期导读

※ 动员部署

- 1. 学院举办新学期干部培训会解放思想谋发展
- 2. 学院召开新学期全体教职工大会部署 2018 年工作

※调研交流

- 3. 省教育厅、财政厅联合调研潍坊市职业教育工作座谈会在 学院召开
 - 4. 教育部发展规划司副司长郭春鸣到学院调研
 - 5. 混合所有制办学吸引众多单位来学院参观学习

※教育教学

- 6. 学院通过船员培训资质现场核验暨船员教育和培训质量 管理体系换证审核
- 7. 学院获批牵头开发省高职国际邮轮乘务管理专业教学指导方案
 - 8. 《山东海事职业学院职业教育年度质量报告(2018)》被

评为良好等级

9. 学院荣获 2018 年山东省职业教育教学成果特等奖

※政治学习

- 10. 学院组织学习习近平第十三届全国人大一次会议讲话精神
 - 11. 学院召开"大学习、大调研、大改进"工作部署会议

※校企合作

- 12. 学院与山东东弘国际船员管理有限公司签订校企合作协议
 - 13. 学院与山东贝沃信息科技有限公司签订校企合作协议

3月6日,学院组织全体中层及以上干部集中培训学习,共同学习刘家义同志在全省新旧动能转换重大工程动员大会上的讲话,学习省教育厅工作要点,研究学院工作思路,助推学院新学期改革发展提升。学院党委书记、院长王敬良,副院长李振鹏、党委副书记徐立清、院长助理仉继航参加了培训会议。会议由党委副书记徐立清主持。

培训学习会上,院长助理仉继航传达了刘家义同志在全省新旧动能转换重大工程动员大会上的讲话精神,副院长李振鹏带领大家学习了山东省教育厅《职业教育处 2018 年工作要点》。

学院党委书记、院长王敬良对新学期工作提出要求,王院长指出,2018年是新时代开局之年,是学院新发展新突破的关键一年,要求大家做到六个方面。第一,以高瞻远瞩的发展眼光,准确把握新学期工作要点和总要求。认真贯彻落实党的十九大会议精神,抓住山东省新旧动能转换机遇,推进学院改革发展;抓住学院改革创新的根本依据,即"五位一体"与"四个全面"战略、和新旧动能转换重大历史机遇;务求思想再解放,观念再转变,改革再深入,工作再落实。第二,以认真深入的文件学习,推动学院干部和教职工的思想再解放、观念再转变。王院长强调,学院要紧紧围绕刘家义书记关于加快建设新旧动能转换综合试验区的四个方面,把学院改革发展融入到山东省新旧动能转换的重大工程中去,加快学院优势专业群建设,服务智慧海洋等新兴产业。王院长就刘家义书记讲话中关于"加快思想再解放、加快体制机制再变革、加快领导方式再创新、加快能力再提升、加快工作作风再转变"等内容,对学院中层干部提出了新学期工作要求,要求大家做好"新、特、优"三篇发展文章,注重学院内涵式发展。第三,以只争朝夕的工作态度,扎实推进院系两级的改革发展。第四,以

压任务、分责任、硬考核的决断措施,大力推进新旧动能改革。第五,以抓优固强、抓弱补短的辩证思维,快速提升办学管理水平和人才培养质量。第六,以幸福都奋斗出来的坚定信念,引领全院师生员工奋斗创业,无愧新时代。

下午,全体干部分行政口、教学口对上午的学习内容进行了讨论交流,每个干部都在交流会上谈心得谈体会,各部门单位主要负责人还结合学习体会和部门单位工作实际交流了新学期工作思路。



学院召开新学期全体教职工大会部署 2018 年工作

3月9日上午,学院在图书馆报告厅召开 2017-2018 学年第二学期教职工大会,部署新学期工作。学院党委书记、院长王敬良,副院长李振鹏、党委副书记徐立清、院长助理仉继航出席了大会。

党委副书记徐立清总结通报了学院寒假工作完成情况。院长助理仉继 航宣读了 2017-2018 学年第一学期考核先进集体及优秀个人名单。副院长 李振鹏传达了学院 2018 年工作要点。学院党委书记、院长王敬良在会上 作重要讲话,再次强调了在中层领导干部培训会上的六方面要求,王院长号召全体教职员工"2018新时代--我们一起奋斗!",努力促进全院工作再上新水平,再跨新台阶。

下午,学院各部门、单位就学院 2018 年工作要点和王院长重要讲话 进行了认真学习讨论交流。



-•—•—•—•— 调研交流 —•—•—•—•— 省教育厅、财政厅联合调研潍坊市职业教育工作座谈会 在学院召开

3月13日上午,省教育厅、财政厅联合调研潍坊市职业教育工作座谈会在学院图书馆一楼会议室召开,并对学院职业教育办学情况进行调研。省财政厅副厅长、党组成员陈祥志,省教育厅职业教育处处长梁斌言,省财政厅教科文处处长董苏彭,省教育厅基础教育处处长仲红波等调研组成员,以及潍坊市滨海区管委会主任张恒道、潍坊市教育局局长徐友礼、潍坊市高等教育办公室副主任李广敬、潍坊市财政局副局长杨德强、潍坊

市滨海区管委会副主任杜长明、山东海事职业学院院长王敬良、寿光职业中专校长刘玉祥、山东(潍坊)公共实训中心主任邵长山、潍坊市教育投资集团有限公司董事长秦春雨等参加座谈。

座谈会上,潍坊市高等教育办公室副主任李广敬向省厅调研组作了关于省部共建潍坊国家职业教育创新发展试验区有关情况的汇报。潍坊市财政局副局长杨德强作了关于潍坊市职业教育财政资金投入有关情况的汇报。山东海事职业学院院长王敬良就学院混合所有制办学、产教融合、校企合作、职业教育服务新旧动能转换等方面向省厅调研组作了汇报。寿光职业中专校长刘玉祥结合其办学实际也做了相关中专教育情况的汇报。

陈祥志厅长、梁斌言处长等听取汇报后,就职业教育创新发展试验区建设、财政资金投入职业教育、职业教育服务新旧动能转换、混合所有制办学、产教融合校合作等方面与潍坊与会人员进行了深入探讨。会后,在王敬良院长陪同下,调研组参观考察了学院航空高铁实训中心、京东校园实训中心以及航海模拟实训中心。



教育部发展规划司副司长郭春鸣到学院考察调研

3月26日下午,教育部发展规划司副司长、教育部滇西挂职干部总队总领队、云南省大理州人民政府副州长郭春鸣,山东省教育厅职业教育处处长梁斌言以及云南大理教育局等人员一行,在潍坊市教育局局长徐友礼、高等教育办公室副主任李广敬等人陪同下来学院考察调研。学院党委书记、院长王敬良,党委副书记、副院长徐立清,副院长李振鹏、仉继航,院长助理宋志刚等参加了调研活动。

郭司长、梁处长一行现场考察了学院航空实训基地、京东校园实训中心,期间学院党委书记、院长王敬良向郭司长重点汇报了学院混合所有制办学和校企合作情况。郭司长对学院混合所有制办学和校企合作所取得的成果表示赞肯,并引荐云南大理教育局领导今后常来交流经验。



混合所有制办学吸引众多单位来学院参观学习

3月17日,河北省吴桥县副县长刘秀梅带队,沧州市渤海教育集团董事长张玉仓、沧州市渤海专修学院副院长邹双林、吴桥县建投公司总经

理斯国起以及吴桥县教体局、职教中心等领导一行9人来学院考察交流混合所有制办学,院长王敬良等与来宾交流座谈。



3月22日上午,东营市东营港经济开发区党工委委员、管委会副主任许宏图、政务服务中心管理办公室主任宋家东一行到学院就职业培训教育方面经验和做法进行考察交流。山东(潍坊)公共实训中心主任邵长山,学院院长王敬良、副院长李振鹏,潍坊滨海中央城区有关负责人等陪同考察。



3月26日上午,广西国际商业职业技术学院金融系主任李永红一行 到学院就校企合作、专业建设等方面进行考察交流。学院院长助理、对外 合作交流处处长宋志刚、京东·新迈尔电商学院有关负责人以及新迈尔(北 京)科技有限公司驻校代表出席了座谈会。



3月30日上午,山东经贸职业学院会计系主任侯君邦、副主任陈东、 教务科科长姚培荣一行到学院考察交流混合所有制办学。学院研究室主任 郭素森,京东·新迈尔电商学院副院长韩超参加了交流会。



3月30日下午,东营市东营区职业中等学校校长任典云、常务副校 长鞠荣祥、校长助理王永强一行来学院考察交流办学经验。学院党委书记、 院长王敬良,研究室主任郭素森出席了交流会。



一·一·一·一· 教育教学 一·一·一·一·一 学院通过船员培训资质现场核验暨船员教育和培训质量管理体 系换证审核

1月24日-26日,受中华人民共和国交通运输部海事局委托,山东海事局韩光显任组长,青岛远洋船员学院、烟台大学培训中心教授、专家组成的审核、核验专家组一行七人,对学院"船员教育和培训质量管理体系"进行了换证审核,对师资设备进行了现场核验,对申请增减的船员培训项目进行了现场核验及对体系文件进行了附加审核。最终学院顺利通过了专家组全部审核和核验。学院党委书记、院长王敬良,学院董事张登俊,副院长李振鹏,党委副书记徐立清,院长助理仉继航以及各受控部门、单位主要负责人参加了相关活动。

审核期间,专家组对学院党政办公室、组织人事处、财务处、学生处、教务处、航海学院、招生就业处等受控部门、单位进行了文件审核、访谈受控人员、现场核验等审核环节,实地核查了有关培训场地、设备、设施和器材;核实了教学、管理人员以及相关法规、技术资料、教材的实际配备情况,审查了船员培训管理制度和安全防护等制度。组长韩光显代表专家组在审核和核验末次会议上宣布审核及核验结论,认为学院船员教育和培训质量管理体系符合《中华人民共和国船员教育和培训质量管理规则》和国内有关船员教育和培训法律、法规、规章及其他规范性文件的要求,质量管理体系运行持续有效,能够保证实现船员教育和培训质量的既定目标,此次换证审核及附加审核予以通过,建议审核机构予以发证。此外,审核组专家对学院的准备工作给予肯定,并对审核、核验当中存在的不足与教学管理人员进行了交流、沟通,针对不足提出了宝贵的整改建议。



11

学院获批牵头开发山东省高职国际邮轮乘务管理专业 教学指导方案

3月15日,山东省教育厅发布《关于做好第四批高等职业教育专业教学指导方案开发工作的通知》(鲁教职字[2018]11号),启动第四批高等职业教育专业教学指导方案开发工作,共涵盖50个专业,,我院国际邮轮乘务管理专业位列其中。 这标志着我院该专业的发展受到业务主管部门和业内专家的认可和重视,同时也标志着我院该专业在省内同行专业中的引领地位。

我院国际邮轮乘务管理专业 2013 年首次招生,目前已达 500 多人的 规模。该专业自设立以来,学院一直秉承专家教授治学、专业探究与实践 结合的宗旨,在专业教学、科研、学生实践等各个方面与行业标准对接, 与用人单位对接,与学生需求对接,力求在培养社会需求、船东需求的人 才方面少走弯路、不走弯路,大大提高了办学效率和培养质量,学生深受 用人单位和实践单位的好评,目前有 100 多人已经工作在世界各地的高端 邮轮上,实现了很多学生国际化就业的梦想,很多学生由原来的基础岗位, 经过考试晋升为领导岗位,并已连续工作了2-3个船期,成为这个专业的 行家里手。 在教师团队建设方面,国际邮轮乘务管理专业,采取自我培养、 对外聘请业内专家、教师顶岗实习等多种方式,打造出一只专业水平高、 职业化能力强的高素质双师型教师团队,为我们的教学奠定了坚实的基 础。与此同时,该专业还与20多家相关企业建立了长期的校企合作关系, 保证了学生实习基地的真实场景培训教育, 为实践教学提供了有效保障, 教学、科研、实践一体化模式,夯实了国际邮轮乘务管理专业健康发展的 基础。此次获批牵头开发该专业教学指导方案,必将为我院国际邮轮乘务 管理专业建设带来发展机遇和挑战,推动专业建设水平大幅提升!

•••••

《山东海事职业学院职业教育年度质量报告(2018)》 被评为良好等级

日前,山东省教育厅组织专家对全省高职院校报送的高等职业教育质量年报进行了评审,公布了《关于山东省高等职业教育质量年度报告(2018)评审结果的通报》(鲁教职处函(2018)11号),《山东海事职业学院职业教育年度质量报告(2018)》被评为良好等级。山东省74所高职院校中,优秀等级17所,良好等级22所,合格等级35所。

••••••

学院荣获 2018 年山东省职业教育教学成果特等奖

4月2日,山东省教育厅对省级教学成果获奖结果进行公示,院长王敬良主持的《基于混合所有制的高职院校办学模式的创新实践》教学成果项目荣获山东省职业教育教学成果特等奖。本次教学成果奖评选,山东教育厅组织专家对全省各市教育局、各高等职业院校、2007年以来新设的本科院校,有关教科研机构及其他有关学术团体、社会组织推荐的784项职业教育教学成果进行评审,共评出省级特等奖53项,一等奖157项,二等奖240项,此次荣获特等奖是学院品牌建设的重大突破。

《基于混合所有制的高职院校办学模式的创新实践》是在山东海事职业学院办学发展和山东省职业院校混合所有制改革试点中,经过充分实践的高等职业院校混合所有制办学成果,是学院不断探索完善混合所有制办学体制机制,深化职业教育办学体制改革的重大创新。本成果以混合所有制在高职院校办学实践中的实现路径和运行机制为重点,探索完善了混合所有制高职院校办学模式,为在职教领域推进"混合所有制"提供了丰富的试点经验。

─ • ─ • ─ • ─ • ─ 政治学习 ─ • ─ • ─ • ─ • ─

学院组织学习习近平第十三届全国人大一次会议 讲话精神

3月21日,学院党委书记、院长王敬良主持召开党委中心组扩大会议,集中学习习近平总书记在第十三届全国人民代表大会第一次会议上的讲话精神。学院党政领导班子成员、教务处、组织人事处、宣传统战处有关负责人参加学习交流。

王敬良同志带领大家学习了习近平总书记在第十三届全国人大一次会议讲话全文,并从四个方面谈了学习体会,王敬良同志指出,习近平总书记的讲话通篇都体现出人民中心、人民主体的思想和理念,体现了辩证法的思想,体现着"加满油,把稳舵,鼓足劲",开创新时代的响亮号召。王敬良同志强调,学习习近平讲话精神要狠抓学院学期工作落实,要结合学院工作实际。一是抓思想解放,促观念转变;二是抓工作落实;三是抓重点工作,抓创新项目;四是抓措施,抓督导考核通报;五是"抓领导","领导抓",抓好工作落实。要求班子成员充分调动广大师生干事创业积极性,树立信心,抓住机遇,直面挑战,树立紧迫感,切实抓好学院各项工作落实,推动学院创新发展。党委副书记、副院长徐立清,副院长李振鹏、仉继航,院长助理宋志刚等也结合习近平讲话和各自分管工作实际谈了体会。会后,各党总支(支部)也按照党委会要求,开展学习交流活动。



学院部署"大学习、大调研、大改进"工作

3月23日上午,学院在图书馆一楼会议室召开"大学习、大调研、 大改进"工作部署会议,传达全省教育系统开展"大学习、大调研、大改 进"工作视频会议精神,部署学院落实工作。学院党委副书记、副院长徐 立清,副院长仉继航以及全体中层干部参加了会议。

会上,学院党委副书记、副院长徐立清传达了全省教育系统开展"大学习、大调研、大改进"工作视频会议精神。徐书记要求大家认真学习研究会议内容,充分认识开展"大学习、大调研、大改进"的重要意义;认真贯彻落实好"大学习、大调研、大改进"的各项工作任务。徐书记从组织开展好学院大学习、组织开展好学院大调研、组织开展好学院深度大改进等方面就学院开展"大学习、大调研、大改进"工作做了具体分工部署。



— • — • — • — 校企合作 — • — • — • — • —

学院与山东东弘国际船员管理有限公司 签订校企合作协议

3月30日上午,山东海事海事职业学院与山东东弘国际船员管理有限公司校企战略合作签约仪式在航海学院会议室举行。山东海事职业学院院长助宋志刚、山东东弘国际船员管理有限公司董事长姜明旸分别代表双方签字。根据协议,双方将从人才培养、订单培养等项目展开密切合作。该协议的签订将进一步推进学院贯彻落实党的十九大会议精神,深化产教融合、校企合作,促使校企双方全方位多角度展开深度合作,继续深化教育教学改革,进一步提高学院的办学水平和办学质量。

•••••

学院与山东贝沃信息科技有限公司 签订校企合作协议

3月28日,山东海事职业学院党委书记、院长王敬良参观考察了济南贝沃集团总部,与贝沃集团董事长王德凯商讨虚拟现实有关专业合作办学事项,双方就校企合作共建专业、联合培养人才等方面签署校企合作协议。